
ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΤΕΡΤΙΠΗ - ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ 
 

Η Χριστίνα Τερτίπη γεννήθηκε στην Αθήνα. Σε ηλικία 9 ετών ξεκινά µαθήµατα πιάνου 
στο Ελληνικό Ωδείο στη τάξη του Γεράσιµου Κακαλή. Πήρε το δίπλωµα της µε άριστα 
παµψηφεί και δεύτερο βραβείο για την εξαιρετική της επίδοση. Παράλληλα µε το πιάνο 
ολοκλήρωσε σπουδές Ανώτερων Θεωρητικών και είναι κάτοχος των πτυχίων Αρµονίας, 
Αντίστιξης και Φούγκας. Συνέχισε τις µεταπτυχιακές της σπουδές στη Γαλλία στη 
φηµησµένη  Εcole Normale de Musique του Παρισιού, φοιτώντας δίπλα σε σπουδαίους 
καθηγητές όπως τον  Jean Beauget. Επιστέφοντας οριστικά στην Ελλάδα αποφασίζει να 
ασχοληθεί αποκλειστικά µε τη διδασκαλία και ξεκινά µία εντυπωσιακή καριέρα 
παιδαγωγού. Προσλαµβάνεται ως καθηγήτρια πιάνου στα ωδεία ''Νίκος Σκαλκώτας'', 
Ελληννικό Ωδείο, ∆ηµοτικό Ωδείο Άργους και Αργολική Μουσική Σχολή, της οποίας είναι 
η καλλιτεχνική διευθύντρια εως σήµερα. Επίσης, δίδαξε για ένα χρόνο στο 
πανεπιιστηµιακό τµήµα µουσικής του ''Southeastern College'' και για το διάστηµα 1992-
1994 ανέλαβε την διεύθυνση σπουδών της µουσικής σχολής Γαλαξιδίου. Όµως, η πιο 
γόνιµη διδακτική περίοδος ξεκινά το 1985, όταν ιδρύει το δικό της µουσικό ''ορµητήριο'', 
το Ωδείο 'ΝΕΑ ΤΕΧΝΗ'' Αθηνών, ενός από τα πιο σηµαντικά µουσικά εκπαιδευτήρια της 
Αθήνας σήµερα. Από την τάξη της Χριστίνας Τερτίπη έχουν αποφοιτήσει µία πλειάδα 
µαθητών, αρκετοί από τους οποίους κρίθηκαν άξιοι να εισαχθούν σε µουσικά 
πανεπιστήµια διεθνούς φήµης όπως τη Μουσική Ακαδηµία του Μονάχου, τη ''Julliard 
School of Art'' της Νέας Υόρκης και του ''Guildhall School of Music and Drama'' του 
Λονδίνου. Παράλληλα κάποιοι άλλοι µαθητές της ακολουθούν λαµπρές καριέρες είτε ως 
πιανίστες είτε ως δάσκαλοι και καθηγητές µουσικής στη δηµόσια και ιδιωτική 
εκπαίδευση. Έχει οργανώσει και πραγµατοποιήσει ένα ιδιαίτερα µεγάλο αριθµό 
καλλιτεχνικών γεγονότων όπως ειδικά µουσικά αφιερώµατα (αφιέρωµα στη 
Λιλλιπούπολη και στη µουσική των ταινιών ''Disney''µε συµετοχή παιδικών χορωδιών 
στο θέατρο κολλεγίου Αθηνών, αφιέρωµα στον Mozart στο πολιτιστικό κέντρο του Π. 
Ψυχικού, σεµινάρια και µουσικοθεατρικές παραστάσεις σε υπαίθρια θέατρα διαφόρων 
δήµων και σχολείων. Επίσης, µεταφράζει καιι διασκευάζει µουσικά έργα για µικρά παιδιά 
τα οποία πραγµατοποιεί µε ιδιαίτερη επιτυχία κάθε φορά. Έχει εµφανιστεί µε µαθητές 
της σε εορταστικά προγράµµατα της κρατικής και ιδιωτικής τηλεόρασης και του τρίτου 
προγράµµατος της Ελληνικής Ραδιοφωνίας. Επίσης προσκαλείται συχνά ως µέλος 
επιτροπής σε πανελλήνιους µουσικούς διαγωνισµούς όπως της ΧΟΝ και έχει οργανώσει 
διεθνή µουσικά θερινά φεστιβάλ (θερινή µουσική Ακαδηµία Πρέβεζας 1990 και Πάργας 
1991). Τέλος η Χριστίνα Τερτίπη υπήρξε µέλος του διοικητικού συµβουλίου της 
''Πανελλήνιας Ένωσης Ωδείων και Μουσικών Σχολών'' από το 1986 εως το 1997 της 
οποίας διατέλεσε και πρόεδρος.                   


